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FY 2 SARJA A

a) mewwowo: massa on 54 kg ja hanen kenkiens# pohjapinta-ala on yhteensi
.obﬂ m”. Kuinka suuren paineen hén kohdistaa lattiaan seisoessaan kahdella
jalalla?

b) Naikkosen kenkien yhteinen pinta-ala on 3,2 dm”. Mik pitiisi olla naikkosen

massa, jotta hiin seisoessaan yhdelld jalalla kohdistaisi lattiaan paineen
0,32 bar?

Keltainen sukellusvene on 25 metrin syvyydelld vihreissd meressi. Laske
mcro__:m<oumms ympyrianmuotoiseen ikkunaan vaikuttava kokonaisvoima, kun
veden tiheys on 1020 kg/m’ ja ikkunan halkaisija on 22 cm.

a) Taysindinen virvoitusjuomapullo on ollut pitkiin huoneessa, jonka lampétila
on 20°C, Kadelld tunnustelemalla pullo tuntuu kylmemmaltd kuin huoneilma
Selitd havainto. .

b) Maailman ensimmiinen “jédkaappi” oli luultavasti Australian aboriginaalien
savesta valmistama kaappi, jonka ulkoseinédmille tippui vetti kaapin
ﬁmgo_o:m olevasta astiasta, jonka pohjassa oli reikd. Miksi kaappi jéihtyi?

¢) Suuria ikkunalaseja siirrettiiessi kiytetiiin lasiin kiinnitettdvii imukuppeja.
Mihin imukuppien toiminta perustuu?

vmwmm:”:ﬁu tilavaus on 360 litraa. Sen normaali lampétila on -18°C. Kannen

avaamisen E:o_va@mmm sinne péasee lammintd huoneilmaa niin paljon, ettd heti

kannen sulkemisen jilkeen ilman ldmpétila on -12°C. Sitten limpditila laskee ja

asettuu nopeasti arvoon -18°C.

a) gmw:n.m pakastimessa vallitseva paine ldmpétilan tasoittumisen jélkeen, kun
pakastin on ilmatiivis.

b) Kuinka suuri voima puristaa kiinni kantta, jonka ala on 0,50 mx 1,20 m?

W.m_oaﬁﬂammu on vettd 1,98 kg ja jdatd 0,35 kg. Kalorimetriin laitetaan
kiehuvassa vedessi ollut metallikappale, jonka massa on 3,80 kg. Termisen
Bmwﬁmmbo: saavutettua systeemin lampdtila on 5,0 *C. Méérita metallin
o.EEEmEEﬁ@wmmmm:mm:.r kun kalorimetrin ldmpdkapasiteetti on 110 J/°C. Mitd
ainetta kyseinen metallikappale voisi olla?

_Amm.mcs paineen ja tilavuuden vilistd riippuvuutta vakioldmpdtilassa 22°C
tutkittiin painemittariin liitetyn injektioruiskun avulla. Mittauksessa saatiin
taulukon mukaiset tulokset. |
tilavuus/em’ 2,0 3,0 4.0 5,0 6,0 7,0 8,0
ﬁm._.bm:%m 318 212 158 126 104 899 .__.w.u
Wc_mw.:mmm on ideaalikaasun tavoin kiyttiytyvii kaasua 0,26:10° moolia.
Maiiritd graafisesti moolinen kaasuvakio.

Al. a) 1,0-10* Pa, b) 52 kg; A2. 9,5 kN; Ad. a) 9,9-104 Pa, b) 1,4 kN; A5. 460 J/(kg "C);
AG6. 8,3 J/(mol K)

1.

2.

FY 2 SARJA B

Lapsen kylpyammeessa on 135 litraa vettd joka lampotila on 31°C. Kuinka paljon
siihen on lisattiva 51-asteista vetti, kun kersalle sopiva kylpyvesi on 3&-asteista?

Oletetaan, ettid junarata koostuu 20 metrin mittaisista ratakiskoista ja ettd radan
rakentaminen suoritetaan lampétilassa -10 “C. Kuinka paljon kahden perikkdisen
kiskon valille on jitettivi tyhjai tilaa, ettd kiskot eivit vaantyisi mutkalle vield
+50 °C lampétilassakaan?

a) Miksi saunan puinen laude ei polta ihoa mutta lauteessa oleva naula polttaa?

b) Nestekaasupullossa on nimensé mukaisesti ainetta sekd neste- ettd
kaasufaasissa. Miksi pullo jadhtyy, kun siitd otetaan kaasua?

¢) Terispultti on juuttunut alumiinikappaleeseen. Helpottaako rakenteen
limmittaminen (esim. kuumailmapuhaltimella) pultin irtoamista?

a) Selitd lampoopin II padsiints. Anna kolme esimerkkif sdinnon toteutumisesta.

b) Hiilivoimalan generaattori kiyttid energialihteend hoyry4, jonka limpétila on
noin 530°C. Turbiinista poistuvan hoyryn limpétila on noin 97°C. Laske
voimalaitoksen teoreettinen hybtysuhde. Hiilivoimalasta halutaan saada tyodta
1,3 GJ. Paljonko hiiltd on poltettava, jos hiilestd saadaan energiaa 6,2 MI/kg ja
voimala toimii maksimihydtysuhteellaan?

Kiinteii ainetta, jonka massa on 0,080 kg ja 120
ominaislimpdkapasiteetti 6,0 kJ/(kg "C),

lammitetidn vakioteholla. Aineen limpétila 120
muuttun oheisen kuvan mukaisesti. Midritd
a) aineen sulamispiste,

b) limmitysteho,

¢) aineen ominaissulamisldmpd.
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Elohopeailmapuntari ndyttdd vaarin putken
suljettuun yldosaan paisseen ilman vuoksi.
Kun ilmanpaine on 987 mbar, elohopeapatsaan
korkeus 4 = 728 mm ja ilmatilan korkeus

k= 46 mm. Miki on vallitseva ilmanpaine, kun
elohopeapatsaan korkeus on 750 mm ja ilmatilan b
korkeus 35 mm? [Imapuntari on huoneessa,

jonka limpétila pysyy vakiona.

B1. 8,1 litraa; B2. 1,5 cm; B4. b) 0,54, 390 kg; B5. a) 127 °C, b) 50 W, ¢) 190 kl/kg;
B6. 1020 mbar



